Межпредметная олимпиада школьников «Политехник»

Заключительный этап 2021-2022 учебный год

Олимпиадные задания по физике

Каждая правильно решенная задача оценивается в 10 баллов.
8 класс
1. Юный физик Петя заметил, что один из его игрушечных шариков тонет в воде, а другой плавает несмотря на то, что шарики одинаковые по размеру. Петя решил определить плотность материала, из которого сделан более лёгкий шарик. Он по очереди осторожно отпускал шарики в полностью наполненный водой мерный стакан объёмом 200 см3, и затем осторожно извлекал шарики из стакана. Результаты измерений показаны на рисунке. Помогите Пете определить плотность материала лёгкого шарика. Плотность воды равна 1 г/см3.
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2. Мальчик прошёл первые 25% пути со скоростью 1м/с, а остальной путь проехал на велосипеде. Определите скорость, с которой он ехал на велосипеде, если известно, что средняя скорость оказалась равной 3м/с. 

[image: image1]3. В калориметре находятся два сосуда, разделённые теплопроводящей стенкой. В первый сосуд наливают жидкость массы m1 и удельной теплоёмкости c1, а во второй жидкость удельной теплоёмкости c2. Найдите массу m2 жидкости, налитой во второй сосуд, если известно, что после установления теплового равновесия первая жидкость нагрелась на 1/3 от начальной разницы температур.
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4. Два стакана с различным количеством воды уравновешены на разноплечих рычажных весах. Расстояние между центрами стаканов равно L. Часть воды массы m перелили из одного стакана в другой. Оказалось, что если при этом опору весов сдвинуть на расстояние l, то весы снова придут в равновесие. Найти массу M всей воды в обоих стаканах. Массой самих весов и стаканов пренебречь.
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1. Фигура, изображенная на рисунке, сделана из проволоки постоянного сечения. Длина стороны квадрата равна 1 метр, сопротивление 1 метра проволоки R взять из домашней задачи. Найти сопротивление между точками А и В.
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2. Два одинаковых шарика плотностью ρ подвешены на нитях один над другим. При этом нижний шарик полностью погружен в жидкость. Чему равна плотность жидкости ρж, если натяжение верхней нити равно T1, а нижней — T2? 
[image: image5.wmf]С


3. Трамплин имеет прямой угол при вершине и угол ( = 60° справа при основании. Какую минимальную скорость на вершине трамплина нужно иметь мотоциклисту, чтобы он после отрыва не опустился на его правый склон? Основание трамплина имеет размер a. Влиянием воздуха пренебречь.
[image: image6.bmp]4. Длинный брусок лежит на горизонтальном столе. Поверх него слева кладут маленький брусок и протаскивают его вправо с постоянной скоростью v1 относительно стола. После того как он проскальзывает по всей поверхности длинного бруска, последний приобретает скорость u1. С какой скоростью относительно стола нужно перемещать маленький брусок, чтобы после проскальзывания по всей поверхности длинного бруска, он сообщил ему скорость u2 (u2<u1)? Трения между длинным бруском и столом нет.
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[image: image7.bmp][image: image8.bmp]1. В момент времени, когда поезд метро отправляется со станции налево, справа на станцию въезжает другой поезд, движущийся в противоположном направлении. Определить, на каком расстоянии от левого края станции встретятся хвост отправляющегося поезда и голова прибывающего, считая, что вдоль станции поезда двигаются равноускоренно с равными по модулю ускорениями, а длина поездов одинакова и равна длине станции L.
2. Фигура, изображенная на рисунке, сделана из проволоки постоянного сечения. Длина стороны квадрата равна 1 метр, сопротивление 1 метра проволоки R взять из домашней задачи. Найти сопротивление между точками А и В.
[image: image9.bmp]3. Шарик соскальзывает по склону левого клина высоты h, затем поднимается по склону правого клина (см. рис.). На какую максимальную высоту он в результате подпрыгнет, если клинья движутся навстречу друг другу с одинаковыми по величине постоянными скоростями v? Боковые поверхности клиньев представляют собой в сечении четверти окружностей одинакового радиуса. Клинья не успевают столкнуться, пока шарик движется по ним.

[image: image10.bmp]4. Два бруска массы m и 5m, связанные тонкой лёгкой нитью, покоятся на столе. Нить слегка натянута и перекинута через лёгкий блок, закреплённый сзади у игрушечного трактора массы M (на рисунке вид сверху). Трактор снабжён колёсами, поэтому силой трения между ним и полом можно пренебречь. Коэффициент трения между брусками и полом равен µ. Какую минимальную горизонтальную силу F1 надо приложить к трактору, чтобы он мог двигаться? При какой минимальной горизонтальной силе F2 будут двигаться оба бруска? Ускорение свободного падения g.
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1. Два резистора соединили параллельно и измерили результирующее сопротивление. Затем эти же резисторы соединили последовательно и снова измерили сопротивление. В первом случае измерительный прибор показал 1,23 Ом, во втором случае 4,56 МОм. Чему равны сопротивления резисторов?
[image: image11.bmp]2. Трубка площадью сечения S, имеющая форму сообщающихся сосудов, частично заполнена водой плотностью ρ. На правое колено трубки надет сдутый резиновый шарик. Объём воздуха между шариком и поверхностью жидкости в правом колене равен V0. В левое колено трубки долили воды так, что шарик надулся до объёма V0/2, при этом давление в шарике достигло значения 2P0, где P0 — атмосферное давление. Определите объём воды, долитой в левое колено трубки. Ускорение свободного падения равно g. Капиллярными явлениями пренебречь. Температуру считать постоянной.
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3. Юпитер совершает оборот вокруг Солнца за 4300 суток. Ганимед (спутник Юпитера) совершает оборот вокруг Юпитера за 7,2 суток. Максимальный угол Юпитер–Солнце–Ганимед (αmax) равен 0,0014 радиан. Определите по этим данным, во сколько раз масса Солнца больше массы Юпитера. Все орбиты считать круговыми.
4. Оцените количество электроэнергии в киловатт-часах, которую должен использовать подъемный кран, чтобы построить кирпичный пятиэтажный дом.
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